

Рассказ ведётся от лица самого автора И.С. Тургенева

В рассказе меня большие всего взволновали эти строки: «Матка вскочила
моя вострелки и попали в неё, но она не упала, а полетела дальше,
вместе с молодыми тетеревятами, а взволновали эти строки потому, что
они вострелки и попали в неё, в этот момент мне стало грустно и
страшно ведь мне было жалко эту матку и тетеревят. Ещё меня взволно-
вали эти строки. И точно: сперва один молодой откликнулся потом другой,
и вон склонил морду; сама матка квакнет, да нежно так и блужко. Мне
стало очень жалко эту матку она спешила думая, что такие тетеревята,
а у самой вся кровь била в крови. Знать не вытерпело её материнское сердце
это всё равно, что отнять у матери ребёнка ведь, что может, болней чём
потеря матери или ребёнка!»

Один из охотников застрял в лодонии потому, что ему стало жалко эту
матку, и тут он сам себе показался злодей! Захлопал потому, чтобы матка
упадела.

После этого скучая жизнь писателя изменилась и ему стало всё тяжелей и
тяжелей убивать, и проливать кровь, невинных матерей животных и различать их
с детёнышами.